
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 調査結果 
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２ 調査結果 

2-1 むらへの愛着度・満足度、定住意識、むらの魅力について 

（１） 愛着度・満足度 

（１）-1 ①19 歳以上、③高校生世代 

問 あなたは、南箕輪村に対して「自分のむら」としての愛着をどの程度感じていますか。（1 つに〇印） 

 （１）-2 ②転入者 

問 あなたは、南箕輪村に実際に暮らしてみて「満足度」をどのくらい感じていますか。（1 つに〇印） 

 （１）-３ ④小中学生 

問 あなたは、南箕輪村のことが好きですか。（1 つに〇印） 

 

“愛着を感じている・満足している”は、83.8％ 

“愛着を感じていない・満足していない”は、3.4％ 

「とても愛着を感じている」、「とても満足している」、「とても好きだ」といった “高い” 愛着度・満足度

の合計は 42.3％と最も高く、次いで「どちらかというと愛着を感じている」「どちらかといえば満足して

いる」「どちらかというと好きだ」といった “やや高い” 愛着度・満足度の合計は 41.4％となっていま

す。これらを合わせた “愛着を感じている・満足している” は 83.8％となっています。これは前回調査

（R1）と比較して、1.3 ポイント増加しています。 

これに対して、「愛着を感じていない（満足していない）」といった “低い” 愛着度・満足度は 0.5％、

「あまり愛着を感じていない（あまり満足していない）」といった “やや低い” 愛着度・満足度は 2.9％

で、これらを合わせた “愛着を感じていない・満足していない” は 3.4％で、前回調査（R1）と比較して

0.4 ポイント減少しているため、総合的に村民のむらに対する愛着度・満足度は高くなっています。 

なお、「どちらともいえない」は、12.3％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

愛着度・満足度 全体 

42.3%

44.2%

41.4%

38.3%

12.3%

12.9%

2.9%

2.9%

0.5%

0.9%

0.6%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回【R6】

n=1,533

前回【R1】

n=1,875

高い やや高い 普通 やや低い 低い 無回答
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【調査区分別結果】 

区分 項目 今回（R6） 前回（R1） 
比較（R6-R1） 

（ポイント） 

① 19 歳以上 
愛着を感じている 82.8％ 79.1％ ＋3.7 

愛着を感じていない 3.5％ 6.5％ －3.0 

② 転入者 
満足している 80.8％ 78.6％ ＋2.2 

満足していない 4.2％ 5.0％ －0.8 

③ 高校生世代 
愛着を感じている 84.5％ 85.2％ －0.7 

愛着を感じていない 4.7％ 2.7％ ＋2.0 

④ 小中学生 
好きだ 85.6％ 84.9％ ＋0.7 

好きではない 2.7％ 2.1％ ＋0.6 

調査区分別にみると、「①19 歳以上」の “愛着を感じている” は 82.8％（前回より 3.7 ポイント

増）、「②転入者」の “満足している”は 80.8％（前回より 2.2 ポイント増）と、増加しています。また、「①

19 歳以上」の “愛着を感じていない” は 3.5％（前回より 3.0 ポイント減）、「②転入者」の “満足して

いない” は 4.2％（前回より 0.8 ポイント減）と、減少しているため、「①19 歳以上」「②転入者」のむら

に対する愛着度・満足度は高くなっているといえます。 

その一方、「③高校生世代」の “愛着を感じている” は 84.5％（前回より 0.7 ポイント減）、“愛着を

感じていない” は 4.7％（前回より 2.0 ポイント増）となっているため、「③高校生世代」のむらに対する

愛着度・満足度は低くなっているといえます。 

「④小中学生」の “好きだ” は 85.6％（前回より 0.7 ポイント増）、“好きでない” は 2.7％（前回よ

り 0.6 ポイント増）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

愛着度・満足度 ①19 歳以上 

 

36.4%

36.9%

46.4%

42.2%

13.5%

11.8%

3.3%

5.1%

0.2%

1.4%

0.2%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回【R6】

n=547

前回【R1】

n=510

とても愛着を感じている どちらかというと愛着を感じている どちらともいえない

あまり愛着を感じていない 愛着を感じていない 無回答
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愛着度・満足度 ②転入者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

愛着度・満足度 ③高校生世代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

愛着度・満足度 ④小中学生 

 

30.4%

24.0%

50.4%

54.6%

12.9%

15.6%

3.3%

5.0%

0.8%

0.8%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回【R6】

n=240

前回【R1】

n=262

とても満足している どちらかというと満足している どちらともいえない

あまり満足していない 満足していない 無回答

38.5%

50.0%

45.9%

35.2%

8.8%

12.1%

4.7%

1.1% 1.6%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回【R6】

n=148

前回【R1】

n=182

とても愛着を感じている どちらかというと愛着を感じている どちらともいえない

あまり愛着を感じていない 愛着を感じていない 無回答

53.5%

52.8%

32.1%

32.1%

11.7%

12.9%

1.8%

1.4%

0.8%

0.7% 0.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回

【R6】

n=598

前回

【R1】

n=921

とても好きだ どちらかというと好きだ どちらともいえない

あまり好きではない 好きではない 無回答



21 

 

【回答者の属性別結果】 

性別でみると、男女による大きな違いはありませんでした。 

年齢でみると、“高い” 愛着度・満足度では「40～49 歳」が 39.4％と最も高く、「60～69 歳」が

26.9％と最も低くなっています。“高い” 愛着度・満足度と “やや高い” 愛着度・満足度を合算した 

“愛着を感じている・満足している” では「19～29 歳」が 91.2％と最も高く、「50～59 歳」が

79.4％と最も低くなっています。また、“どちらともいえない” は 「50～59 歳」が 14.9％と最も高く

なっています。 

職業でみると、“高い” 愛着度・満足度では「建築業」が 50.0％と最も高く、「運輸・通信業」が

20.0％と最も低くなっています。“高い” 愛着度・満足度と “やや高い” 愛着度・満足度を合算した 

“愛着を感じている・満足している” では「学生」が 100.0％と最も高く、「家事」が 7７.1％と最も低くな

っています。また、 “どちらともいえない” は「家事」が 19.0％と最も高くなっています。 

就学先・勤務先でみると、“高い” 愛着度・満足度では「村内」が 39.0％と最も高く、「その他県内」が

24.6％と最も低くなっています。“高い” 愛着度・満足度と “やや高い” 愛着度・満足度を合算した 

“愛着を感じている・満足している” では「村内」が 85.3％と最も高く、「その他県内」が 77.2％と最も

低くなっています。また、“どちらともいえない” は「その他県内」が 19.3％と最も高くなっています。 

居住地区でみると、“高い” 愛着度・満足度では「塩ノ井」が 51.4％と最も高く、「北原」が 20.0％と

最も低くなっています。“高い” 愛着度・満足度と “やや高い” 愛着度・満足度を合算した “愛着を感じ

ている・満足している” では「塩ノ井」が 94.3％と最も高く、「北原」が 60.0％と最も低くなっていま

す。また、“どちらともいえない” は「北原」が 30.0％と最も高くなっています。 

居住年数（①19 歳以上）でみると、“高い” 愛着度・満足度では「20 年以上」が 39.1％と最も高く、

「3 年未満」と「3 年以上 10 年未満」が 20.0％と最も低くなっています。“高い” 愛着度・満足度と “や

や高い” 愛着度・満足度を合算した “愛着を感じている・満足している” では「20 年以上」が 84.9％

と最も高く、「3 年未満」と「3 年以上 10 年未満」が 40.0％と最も低くなっています。 

居住年数（②転入者）でみると、“高い” 愛着度・満足度では「4 年以上 7 年未満」が 36.5％と最も高

く、「7 年以上」が 23.0％と最も低くなっています。“高い” 愛着度・満足度と “やや高い” 愛着度・満足

度を合算した “愛着を感じている・満足している” では「4 年未満」が 84.4％と最も高く、「4 年以上 7

年未満」が「7 年以上」と僅差ではあるものの 77.8％と最も低くなっています。 
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42.3%

44.2%

41.3%

24.1%

36.8%

37.9%

39.4%

27.3%

26.9%

38.6%

48.6%

26.3%

50.0%

40.0%

20.0%

41.8%

35.9%

25.7%

25.0%

37.7%

36.1%

39.0%

32.7%

36.4%

24.6%

27.3%

34.5%

41.4%

40.3%

42.8%

31.0%

54.4%

47.6%

43.1%

52.1%

55.4%

42.5%

40.5%

53.3%

40.0%

45.0%

65.0%

46.8%

46.9%

51.4%

75.0%

43.0%

44.3%

46.3%

48.0%

47.9%

52.6%

54.5%

48.8%

12.3%

11.5%

12.5%

24.1%

5.3%

12.6%

14.6%

14.9%

11.5%

14.2%

8.1%

15.1%

10.0%

7.5%

5.0%

6.3%

15.6%

19.0%

14.6%

15.5%

10.4%

12.9%

12.1%

19.3%

9.1%

13.8%

2.9%

2.6%

2.9%

6.9%

1.8%

1.9%

2.9%

4.1%

3.8%

3.9%

2.7%

3.9%

7.5%

10.0%

3.8%

1.6%

3.8%

2.6%

2.1%

3.7%

5.3%

2.9%

1.8%

2.0%

0.5%

0.7%

0.3%

3.4%

1.8%

0.8%

0.4%

0.7%

1.3%

0.6%

1.0%

0.6%

0.7%

0.1%

10.3%

1.7%

1.5%

0.4%

0.7%

1.3%

0.7%

2.1%

1.2%

0.7%

1.8%

9.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1533)

男性(n=722)

女性(n=782)

その他・無回答(n=29)

19～29歳(n=57)

30～39歳(n=103)

40～49歳(n=137)

50～59歳(n=121)

60～69歳(n=130)

70歳以上(n=233)

農林業(専業）(n=37)

製造業(n=152)

建設業(n=30)

商業(小売り、卸売、飲食)(n=40)

運輸・通信業(n=20)

サービス業(公務を除く）(n=79)

公務員（公社を含む）(n=64)

家事(n=105)

学生(n=8)

無職(n=151)

その他(n=97)

村内(n=164)

上伊那郡内(n=171)

伊那市内(n=140)

その他県内(n=57)

県外(n=11)

就学・勤務なし(n=203)

高い愛着度・満足度 やや高い愛着度・満足度 どちらともいえない

やや低い愛着度・満足度 低い愛着度・満足度 無回答

性

別

年

代

職

業

就

学

先

・

勤

務

先
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40.3%

29.2%

51.4%

31.8%

46.3%

32.5%

31.1%

41.4%

28.9%

37.5%

39.8%

20.0%

8.3%

20.0%

20.0%

26.8%

39.1%

32.4%

36.5%

23.0%

46.8%

54.2%

42.9%

44.3%

35.0%

51.9%

55.6%

37.9%

58.9%

50.0%

45.5%

40.0%

41.7%

20.0%

20.0%

54.6%

45.8%

52.0%

41.3%

55.4%

10.4%

16.7%

5.7%

16.9%

13.8%

10.4%

11.1%

15.5%

10.0%

6.3%

11.4%

30.0%

8.3%

40.0%

30.0%

15.5%

12.3%

13.7%

12.7%

12.2%

2.6%

6.0%

3.8%

3.9%

2.2%

3.4%

1.1%

6.3%

3.4%

8.3%

20.0%

30.0%

3.1%

2.6%

1.0%

6.3%

4.1%

0.5%

1.7%

8.3%

0.2%

1.6%

1.4%

0.5%

1.3%

1.3%

1.1%

10.0%

25.0%

1.0%

1.6%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

久保(n=77)

中込(n=24)

塩ノ井(n=35)

北殿(n=201)

南殿(n=80)

田畑(n=154)

神子柴(n=90)

沢尻(n=58)

南原(n=90)

大芝(n=16)

大泉(n=88)

北原(n=10)

不明・無回答(n=12)

3年未満(n=5)

3年以上 10年未満(n=10)

10年以上 20年未満(n=97)

20年以上(n=430)

4年未満(n=102)

4年以上7年未満(n=63)

7年以上(n=74)

高い愛着度・満足度 やや高い愛着度・満足度 どちらともいえない

やや低い愛着度・満足度 低い愛着度・満足度 無回答

居

住

地

区

居

住

年

数

①

居

住

年

数

②
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（２） 定住意識

（２）-1 ①19 歳以上、②転入者

問 あなたは、これからも南箕輪村に住み続けたいと思いますか。（1 つに〇印）

 （２）-2 ③高校生世代、④小中学生

問 あなたは、将来、南箕輪村に住み続けたいと思いますか。（1 つに〇印）

“定住し続けたい”は、69.0％

“定住したくない”は、6.4％

「住み続けたい」といった “高い” 定住意識の合計は 44.5％と最も高く、次いで「どちらかといえば

住続けたい」といった “やや高い” 定住意識の合計は 24.5％となっています。これらを合わせた “定

住し続けたい” は 69.0％となっています。これは前回調査（R1）と比較して、3.4 ポイント増加していま

す。

これに対して、「住みたくない」といった “低い” 定住意識は 3.4％、「どちらかといえば住みたくな

い」といった “やや低い” 定住意識は 3.0％となっていて、これらを合わせた “定住したくない” は

6.4％となっており、前回調査（R1）と比較して 1.7 ポイント減少しているため、総合的に村民のむらに

対する定住意識は高くなっているといえます。

なお、「どちらともいえない」は、23.9％でした。

定住意識 全体

44.5%

40.1%

24.5%

25.6%

23.9%

26.0%

3.0%

3.6%

3.4%

4.5%

0.7%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回【R6】

n=1,533

前回【R1】

n=1,875

高い やや高い 普通 やや低い 低い 無回答
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【調査区分別結果】 

区分 項目 今回（R6） 前回（R1） 
比較（R6-R1） 

（ポイント） 

① 19 歳以上 
住み続けたい 87.8 85.2 ＋2.６ 

住みたくない 1.1 2.4 －1.3 

② 転入者 
住み続けたい 77.9 78.2 －0.3 

住みたくない 4.2 3.1 ＋1.1 

③ 高校生世代 
住み続けたい 45.3 56.6 －11.3 

住みたくない 12.2 10.4 ＋1.8 

④ 小中学生 
住み続けたい 54.2 52.7 ＋1.5 

住みたくない 10.7 12.3 －1.6 

調査区分別にみると、「①19 歳以上」の “住み続けたい” は 87.8％（前回より 2.6 ポイント増）、“住

みたくない” は 1.1％（前回より 1.3 ポイント減）となっており、「①19 歳以上」のむらに対する定住意識

は高くなっているといえます。 

「②転入者」の “住み続けたい” は 77.9％（前回より 0.3 ポイント減）、“住みたくない” は 4.2％（前

回より 1.1 ポイント増）となっており、「②転入者」のむらに対する定住意識は低くなっているといえま

す。 

「③高校生世代」の “住み続けたい” は 45.3％（前回より 11.3 ポイント減）、“住みたくない” は

12.2％（前回より 1.8 ポイント増）となっており、「③高校生世代」のむらに対する定住意識は大幅に低く

なっているといえます。 

「④小中学生」の “住み続けたい” は 54.2％（前回より 1.5 ポイント増）、“住みたくない” は 10.7％

（前回より 1.6 ポイント減）となっており、「④小中学生」の定住意識は高くなっているといえます。 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

定住意識 ①19 歳以上 

64.9%

66.1%

22.9%

19.6%

10.8%

11.2%

0.7%

1.6%

0.4%

0.8%

0.4%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回

【R6】

n=547

前回

【R1】

n=510

住み続けたい どちらかといえば住み続けたい
どちらともいえない どちらかといえば住みたくない
住みたくない （できれば村外へ引っ越したい） 無回答
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定住意識 ②転入者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

定住意識 ③高校生世代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

定住意識 ④小中学生 

 

 

45.0%

45.0%

32.9%

33.2%

16.3%

18.7%

3.8%

2.7%

0.4%

0.4%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回

【R6】

n=240

前回

【R1】

n=262

住み続けたい どちらかといえば住み続けたい
どちらともいえない どちらかといえば住みたくない
住みたくない （できれば村外へ引っ越したい） 無回答

18.9%

17.0%

26.4%

39.6%

39.9%

33.0%

6.8%

3.3%

5.4%

7.1%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回

【R6】

n=148

前回

【R1】

n=182

住み続けたい どちらかといえば住み続けたい
どちらともいえない どちらかといえば住みたくない
住みたくない （できれば村外へ引っ越したい） 無回答

31.9%

28.8%

22.2%

23.9%

35.1%

34.9%

3.8%

5.1%

6.9%

7.2% 0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回

【R6】

n=598

前回

【R1】

n=921

住み続けたい どちらかといえば住み続けたい
どちらともいえない どちらかといえば住みたくない
住みたくない （できれば村外へ引っ越したい） 無回答
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【回答者の属性別結果】 

性別でみると、男女による大きな違いはありませんでした。 

年齢でみると、“高い” 定住意識では「70 歳以上」が 71.2％と最も高く、「19～29 歳」が 35.1％と

最も低くなっています。“高い” 定住意識と “やや高い” 定住意識を合算した “定住し続けたい” では、

「70 歳以上」が 89.2％と最も高く、「50～59 歳」が 80.1％と最も低くなっています。また、“どちら

ともいえない”は「19～29 歳」が 21.1％と最も高くなっています。 

職業でみると、“高い” 定住意識では「農林業（専業）」が 86.5％と最も高く、「学生」が 25.0％と最も

低くなっています。“高い” 定住意識と “やや高い” 定住意識を合算した “定住し続けたい” では「農林

業（専業）」が 94.6％と最も高く、「学生」が 50.0％と最も低くなっています。また、“どちらともいえな

い” は「学生」が 25.0％と最も高くなっています。 

就学先・勤務先でみると、“高い” 定住意識では「就学・勤務なし」が 65.5％と最も高く、「その他県

内」が 47.4％と最も低くなっています。“高い” 定住意識と “やや高い” 定住意識を合算した “定住し

続けたい” では「村内」が 88.4％と最も高く、「県外」が 72.7％と最も低くなっています。また、“どち

らともいえない” は「その他県内」が 21.1％と最も高くなっています。 

居住地区でみると、“高い” 定住意識では「塩ノ井」が 80.0％と最も高く、「北原」が 40.0％と最も低

くなっています。“高い” 定住意識と “やや高い” 定住意識を合算した “定住し続けたい” では「大芝」

が 93.8％と最も高く、「南原」が 78.9％と最も低くなっています。また、“どちらともいえない” は「神

子柴」と「南原」が 15.6％と最も高くなっています。 

居住年数（①19 歳以上）でみると、“高い” 定住意識では「20 年以上」が 68.1％と最も高く、「3 年

未満」が 40.0％と最も低くなっています。“高い” 定住意識と “やや高い” 定住意識を合算した “定住

し続けたい” では「20 年以上」が 89.5％と最も高く、「3 年未満」が 60.0％と最も低くなっています。

また、“どちらともいえない” は「3 年未満」が 40.0％と最も高くなっています。 

居住年数（②転入者）でみると、“高い” 定住意識では「4 年以上 7 年未満」が 54.0％と最も高く、「4

年未満」が 41.2％と最も低くなっています。“高い” 定住意識と “やや高い” 定住意識を合算した “定

住し続けたい” では「4 年以上 7 年未満」が 84.2％と最も高く、「4 年未満」が 73.6％と最も低くなっ

ています。また、“どちらとも言えない” は「4 年未満」が 21.6％と最も高くなっています。 

愛着度・満足度でみると、“高い” 愛着度・満足度に対する “高い” 定住意識と “やや高い” 定住意識

を合算した “定住し続けたい” は 84.7％、“やや高い” 愛着度・満足度に対する “定住し続けたい” は

75.9％に対し、“普通” の愛着度・満足度では 37.8％、“やや低い” 愛着度・満足度では 27.2％と、

“普通” の愛着度・満足度から極端に定住意識が下がっています。 
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47.4%

47.6%

48.2%

20.7%

35.1%

51.5%

63.5%

47.9%

60.8%

71.2%

86.5%

54.6%

60.0%

62.5%

45.0%

54.4%

46.9%

52.4%

25.0%

72.2%

55.7%

61.6%

49.7%

57.1%

47.4%

54.5%

65.5%

25.4%

24.2%

26.2%

31.0%

36.8%

34.0%

24.1%

32.2%

23.1%

18.0%

8.1%

30.3%

30.0%

20.0%

35.0%

32.9%

37.5%

31.4%

25.0%

14.6%

24.7%

26.8%

33.9%

24.3%

28.1%

18.2%

22.2%

21.1%

21.7%

20.6%

17.2%

21.1%

11.7%

11.7%

17.4%

12.3%

8.6%

2.7%

11.8%

10.0%

17.5%

20.0%

7.6%

14.1%

14.3%

25.0%

11.3%

16.5%

11.0%

12.3%

15.0%

21.1%

9.1%

10.8%

2.6%

2.9%

2.3%

3.4%

7.0%

2.9%

1.7%

1.5%

0.9%

2.6%

3.8%

1.6%

1.9%

25.0%

1.0%

0.6%

3.5%

2.1%

1.8%

9.1%

0.5%

2.9%

2.8%

2.4%

17.2%

0.7%

0.9%

1.3%

1.3%

0.7%

1.0%

0.7%

0.7%

0.3%

10.3%

0.8%

2.3%

0.4%

2.7%

0.7%

0.7%

2.1%

0.6%

0.7%

1.8%

9.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1533)

男性(n=722)

女性(n=782)

その他・無回答(n=29)

19～29歳(n=57)

30～39歳(n=103)

40～49歳(n=137)

50～59歳(n=121)

60～69歳(n=130)

70歳以上(n=233)

農林業(専業）(n=37)

製造業(n=152)

建設業(n=30)

商業(小売り、卸売、飲食)(n=40)

運輸・通信業(n=20)

サービス業(公務を除く）(n=79)

公務員（公社を含む）(n=64)

家事(n=105)

学生(n=8)

無職(n=151)

その他(n=97)

村内(n=164)

上伊那郡内(n=171)

伊那市内(n=140)

その他県内(n=57)

県外(n=11)

就学・勤務なし(n=203)

高い定住意識 やや高い定住意識 どちらともいえない やや低い定住意識 低い定住意識 無回答

性

別

年

代

職

業

就

学

先

・

勤

務

先
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64.9%

54.2%

80.0%

56.2%

56.3%

55.8%

57.8%

60.3%

50.0%

68.8%

59.1%

40.0%

16.7%

40.0%

60.0%

52.6%

68.1%

41.2%

54.0%

41.9%

69.3%

38.6%

13.3%

13.6%

28.6%

33.3%

11.4%

27.9%

27.5%

29.2%

26.7%

20.7%

28.9%

25.0%

28.4%

50.0%

25.0%

20.0%

10.0%

30.9%

21.4%

32.4%

30.2%

36.5%

15.4%

37.3%

24.5%

13.6%

6.5%

12.5%

8.6%

13.9%

12.5%

11.0%

15.6%

15.5%

15.6%

8.0%

25.0%

40.0%

20.0%

15.5%

9.3%

21.6%

11.1%

13.5%

13.3%

20.5%

47.9%

31.8%

37.5%

1.0%

2.5%

2.6%

3.4%

2.2%

6.3%

3.4%

8.3%

10.0%

1.0%

0.5%

3.9%

1.6%

5.4%

0.3%

1.6%

6.4%

34.1%

12.5%

0.5%

0.6%

1.1%

0.5%

1.6%

1.5%

1.9%

8.0%

6.8%

50.0%

0.5%

1.3%

0.6%

2.2%

1.1%

10.0%

25.0%

0.2%

1.0%

1.6%

2.7%

0.2%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

久保(n=77)

中込(n=24)

塩ノ井(n=35)

北殿(n=201)

南殿(n=80)

田畑(n=154)

神子柴(n=90)

沢尻(n=58)

南原(n=90)

大芝(n=16)

大泉(n=88)

北原(n=10)

不明・無回答(n=12)

3年未満(n=5)

3年以上 10年未満(n=10)

10年以上 20年未満(n=97)

20年以上(n=430)

4年未満(n=102)

4年以上7年未満(n=63)

7年以上(n=74)

”高い”愛着度・満足度(n=649)

”やや高い”愛着度・満足度(n=635)

普通(n=188)

”やや低い”愛着度・満足度(n=44)

”低い”愛着度・満足度(n=8)

高い定住意識 やや高い定住意識 どちらともいえない やや低い定住意識 低い定住意識 無回答

居

住

地

区

居

住

年

数

①

居
住
年
数
②

愛

着

度

・

満

足

度
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（３） 南箕輪村の魅力

（３）-1 ①19 歳以上、③高校生世代、④小中学生

問 あなたは、南箕輪村にどのようなところに魅力を感じていますか（3 つまで〇印）

「自然環境が豊かである」（77.7％）が、他を大きく引き離して第 1 位

南箕輪村において「魅力を感じるところ」については、「自然環境が豊かである」が 77.7％と、他を大

きく引き離して第 1 位にあげられ、次いで「子育て・教育環境が整っている」（27.5％）、「人情味や地域

の連帯感がある」（25.1％）、「行政サービスが充実している」（17.6％）などの順位となっています。

南箕輪村の魅力 全体

※④小中学生において、「子育て・教育環境が整っている」は「遊び場（公園や広場など）が多い」、「人情味や連帯感がある」は「親切な人

が多い」、「行政サービスが充実している」は「学校が楽しい」として比較しています。

77.7%

16.6%

16.2%

4.2%

13.4%

6.2%

27.5%

9.4%

11.3%

17.3%

2.2%

2.0%

25.1%

17.6%

3.9%

1.8%

80.4%

11.6%

12.4%

4.3%

20.9%

10.6%

25.3%

13.7%

12.2%

12.3%

2.1%

3.5%

31.3%

14.9%

1.1%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然環境が豊かである

ごみ処理施設や上下水道などの

　　　生活環境が整っている

道路・交通の便がよい

情報通信網が整っている

消防・防災・防犯体制が整っている

文化・スポーツ環境が整っている

子育て・教育環境が整っている

福祉環境が整っている

保健・医療環境が整っている

買い物の便がよい

働く場が整っている

活力ある地場産業がある

人情味や地域の連帯感がある

行政サービスが充実している

特に魅力を感じない

その他

今回【R6】(n=1,293) 前回【R1】(n=1,613)



31 

【調査区分別結果】

「①19 歳以上」の「南箕輪村で魅力を感じるところ」は、「自然環境が豊かである」が 70.７％（前回よ

り 0.7 ポイント減）、次いで「道路・交通の便がよい」（28.0％）（前回より 3.1 ポイント増）、「子育て・教

育環境が整っている」（26.7％）（前回より 3.1 ポイント減）などの順位となっています。

「③高校生世代」の「南箕輪村で魅力を感じるところ」は、「自然環境が豊かである」が 81.1％（前回よ

り 2.0 ポイント増）、次いで「子育て・教育環境が整っている」（58.8％）（前回より 0.5 ポイント減）、「保

健・医療環境が整っている」（21.6％）（前回より 0.9 ポイント減）などの順位となっています。

「④小中学生」の「南箕輪村で魅力を感じるところ」は、「自然がたくさんある」が 83.3％（前回より

2.4 ポイント減）、「親切な人が多い」（35.6％）（前回より 7.3 ポイント減）、「学校が楽しい」（30.8％）

（前回より 8.3 ポイント増）などの順位となっています。

南箕輪村の魅力 ①19 歳以上

70.7%

24.1%

28.0%

0.9%

2.6%

3.5%

26.7%

9.3%

11.3%

24.9%

3.3%

0.7%

16.1%

7.7%

6.0%

3.7%

71.4%

17.1%

24.9%

0.6%

3.3%

6.9%

29.8%

12.2%

13.1%

21.8%

1.8%

0.8%

14.3%

5.7%

1.8%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然環境が豊かである

ごみ処理施設や上下水道などの

生活環境が整っている

道路・交通の便がよい

情報通信網が整っている

消防・防災・防犯体制が整っている

文化・スポーツ環境が整っている

子育て・教育環境が整っている

福祉環境が整っている

保健・医療環境が整っている

買い物の便がよい

働く場が整っている

活力ある地場産業がある

人情味や地域の連帯感がある

行政サービスが充実している

特に魅力を感じない

その他

今回【R6】(n=547) 前回【R1】(n=510)
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南箕輪村の魅力 ③「高校生世代」

81.1%

12.2%

7.4%

2.0%

2.7%

10.1%

58.8%

5.4%

21.6%

9.5%

2.7%

2.7%

15.5%

1.4%

2.0%

0.7%

79.1%

4.4%

5.5%

2.2%

4.4%

16.5%

59.3%

14.3%

22.5%

11.0%

2.2%

3.3%

20.3%

2.2%

0.5%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然環境が豊かである

ごみ処理施設や上下水道などの

生活環境が整っている

道路・交通の便がよい

情報通信網が整っている

消防・防災・防犯体制が整っている

文化・スポーツ環境が整っている

子育て・教育環境が整っている

福祉環境が整っている

保健・医療環境が整っている

買い物の便がよい

働く場が整っている

活力ある地場産業がある

人情味や地域の連帯感がある

行政サービスが充実している

特に良いところはない

その他

今回【R6】(n=148) 前回【R1】(n=182)
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南箕輪村の魅力 ④小中学生

83.3%

10.7%

7.5%

7.7%

25.9%

7.7%

20.4%

10.5%

8.7%

12.4%

1.2%

3.0%

35.6%

30.8%

2.3%

0.3%

85.7%

10.0%

6.9%

6.8%

33.9%

11.4%

16.1%

14.4%

9.7%

7.3%

2.2%

5.1%

42.9%

22.5%

0.8%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然がたくさんある

ごみのないきれいなむらだ

道路が安全で通りやすい、

バスや鉄道が利用しやすい

インターネットなどが整っている

災がいや交通じこ、事けんが少ない

遊び場（公園や広場など）が多い

お年よりや障がい者にやさしい

病院が近くにある

買い物がしやすい

働く場所が多い

農業や商業、工業などの

産業がさかんだ

親切な人が多い

学校が楽しい

いいところがない

その他

今回【R６】(n=598) 前回【R１】(n＝921)

文化活動（絵画、音楽、書道、茶道、華道など）

やスポーツ活動がさかんだ
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【回答者の属性別結果】

第 1 位は全ての属性において「自然環境が豊かである」となっています。

第 2 位は「子育て・教育環境が整っている」が多くなっていますが、属性別（「全体」を除く）では、「高校

生世代：女性」（67.5％）、「40～49 歳」（56.0％）、「高校生世代：男性」（50.0％）、「19～29 歳」

（40.0％）が特に評価が高くなっています。

第 1 位 第 2 位 第 3 位

全体（n=1,293）
自然環境が豊かである

77.７％

子育て・教育環境が整っている

27.5％

人情味や地域の連帯感がある

25.1％

全

体

性

別

男性

（n=619）

自然環境が豊かである

79.3％

子育て・教育環境が整っている

25.4％

人情味や地域の連帯感がある

23.7％

女性

（n＝645）

自然環境が豊かである

76.4％

子育て・教育環境が整っている

29.5％

人情味や地域の連帯感がある

26.8％

①19 歳以上 全体

(n=547)

自然環境が豊かである

70.7％

道路・交通の便がよい

28.0%

子育て・教育環境が整っている

26.7%

①

19

歳

以

上

性

別

男性

（n=263）

自然環境が豊かである

68.8％

道路・交通の便がよい

31.9%

買い物の便がよい

27.8%

女性

（n＝277）

自然環境が豊かである

72.6％

子育て・教育環境が整っている

26.7％

道路・交通の便がよい

24.9%

①

19

歳

以

上

年

代

別

19～29 歳

（n=25）

自然環境が豊かである

80.0％

子育て・教育環境が整っている

40.0%

人情味や地域の連帯感がある

24.0%

30～39 歳

（n=27）

自然環境が豊かである

66.7％

買い物の便がよい

44.4%

子育て・教育環境が整っている

33.3%

40～49 歳

（n=75）

自然環境が豊かである

58.7％

子育て・教育環境が整っている

56.0%

道路・交通の便がよい

26.7%

50～59 歳

（n=89）

自然環境が豊かである

73.0％

道路・交通の便がよい

31.5%

買い物の便がよい

31.5%

60～69 歳

（n=108）

自然環境が豊かである

76.9％

道路・交通の便がよい

34.3%

子育て・教育環境が整っている

25.0%

70 歳以上

（n=217）

自然環境が豊かである

71.0％

ごみ処理施設や上下水道などの

生活環境が整っている

35.5%

道路・交通の便がよい

25.8%

③高校生世代 全体

(n=148)

自然環境が豊かである

81.1％

子育て・教育環境が整っている

58.8%

保健・医療環境が整っている

21.6%

③

高

校

生

世

代

性

別

男性

（n=60）

自然環境が豊かである

90.0％

子育て・教育環境が整っている

50.0％

人情味や地域の連帯感がある

16.7％

女性

（n＝83）

自然環境が豊かである

77.1％

子育て・教育環境が整っている

67.5％

保健・医療環境が整っている

30.1%
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④小中学生 全体

(n=547)

自然環境がたくさんある

83.3％

親切な人が多い

35.6%

学校が楽しい

30.8%

④

小

中

学

生

性

別

男性

（n=296）

自然がたくさんある

86.5％

親切な人が多い

32.4%

学校が楽しい

31.4%

女性

（n＝285）

自然がたくさんある

80.0％

親切な人が多い

39.6%

学校が楽しい

30.5%
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2-2 むらの現在の状況と今後のむらづくりにおける優先度について

（１） 満足度（①19 歳以上）

問 南箕輪村の現状と今後のむらづくりにおける重要度についておたずねします。

（ 【1】満足度 【2】重要度 について、それぞれの項目ごとに１つずつ〇印）

満足度が最も高い項目は、「自然が豊かである」。

次いで「下水道 （合併処理浄化槽など）の整備が進んでいる」、「水道の整備が進んでいる」の順。

満足度が最も低い項目は、「電車・バスなどの公共交通機関が利用しやすい」

次いで「衣類や電化製品などの買い物がしやすい」、「高齢者の働く場などが充実している」の順。

南箕輪村の各環境について、現在どの程度満足しているのかを把握するため、「利便性」・「快適性」・

「安全性」・「保健・福祉」・「子育て支援」・「教育・文化」・「地域生活」の 7 分野 56 項目を設定し、項目ごと

に「満足」・「まあ満足」・「普通」・「やや不満」・「不満」の 5 段階で評価してもらい、その結果を加重平均値

（後述参照）による数値化で評価点を算出しました。

この結果、満足度評価が最も高い項目は、「自然が豊かである」（6.12 点）となっており、次いで第 2

位が「下水道 （合併処理浄化槽など）の整備が進んでいる」（4.44 点）、第 3 位が「水道の整備が進んで

いる」（4.23 点）と続き、以下、「ごみの分別収集や資源回収が進められている」（3.54 点）、「騒音・振

動・悪臭・大気汚染等の公害問題が少ない」（3.46 点）などの順となっています。

一方、満足度評価の低い項目をみると、「電車・バスなどの公共交通機関が利用しやすい」（-3.48 点）

が最も低く、次いで「衣類や電化製品などの買い物がしやすい」（-2.61 点）、「高齢者の働く場などが充

実している」（-1.63 点）、「国際交流が盛んである」（-1.41 点）、「土地利用が適切に行われている」   

（-0.97 点）と続いています。

全体的に見ると、満足度がプラス評価の項目は 38 項目、マイナス評価の項目が 18 項目となってい

ます。

今回 （R6） 前回 （R1）

項目 ポイント 項目 ポイント

1 位 自然が豊かである 6.12 自然が豊かである 6.15

2 位
下水道 （合併処理浄化槽など）の整備が進ん

でいる
4.44 田んぼや牧草地などの景観がよい 4.67

3 位 水道の整備が進んでいる 4.23
下水道 （合併処理浄化槽など）の整備が進ん

でいる
3.75

4 位 ごみの分別収集や資源回収が進められている 3.54 住宅や宅地に恵まれている 3.73

5 位
騒音・振動・悪臭・大気汚染等の公害問題が少

ない
3.46 水道の整備が進んでいる 3.67

6 位 医療費の無料化が充実している 3.43
ごみの分別収集や資源回収が進められてい

る
3.61
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7 位 住宅や宅地に恵まれている 3.24
騒音・振動・悪臭・大気汚染等の公害問題が

少ない
3.10

8 位 田んぼや牧草地などの景観がよい 3.16 住民健診や健康指導が充実している 3.06

9 位 保育料・教育費など負担軽減がある 2.82 医療費の無料化が充実している 2.65

10 位
子どもにとって安全・安心なむらづくりをして

いる
2.77

保育園、学童保育など、保育体制が充実して

いる
2.64

11 位
保育園、学童保育など、保育体制が充実して

いる
2.60 保育料・教育費など負担軽減がある 2.44

12 位 住民健診や健康指導が充実している 2.56
子どもにとって安全・安心なむらづくりをし

ている
2.36

13 位
近隣の人たちと良好な関係を保った生活がで

きている
1.61 病院や薬局などの医療機関が充実している 1.87

14 位 小・中学校の施設・整備が充実している 1.53
近隣の人たちと良好な関係を保った生活が

できている
1.86

15 位
子どもが楽しく過ごせるむらづくりをしてい

る
1.43 小・中学校の施設・整備が充実している 1.81

16 位 病院や薬局などの医療機関が充実している 1.43 消防・救急体制が整っている 1.63

17 位
図書館などの文化施設が充実し、文化的環境

が整っている
1.40 道路が便利である 1.53

18 位 母子保健の体制が充実している 1.32 スポーツ・レクリエーション施設が整っている 1.33

19 位 消防・救急体制が整っている 1.29
子どもが楽しく過ごせるむらづくりをしてい

る
1.27

20 位
住民が子どもの心を育む地域づくりをしてい

る
1.29 防災対策が整っている 1.22

21 位
小・中学校の学習活動が充実し、成果があがっ

ている
1.19 公民館活動や区・組の活動などが活発である 1.22

22 位 道路が便利である 1.13
小・中学校の学習活動が充実し、成果があが

っている
1.15

23 位 子育て相談・情報提供が充実している 1.03
一日ゆったりと過ごせる公園・施設などがあ

る
1.13

24 位 歴史や伝統、文化が大事にされている 0.75
住民が子どもの心を育む地域づくりをしてい

る
1.13

25 位 スポーツ・レクリエーション施設が整っている 0.65 母子保健の体制が充実している 1.06

26 位
地区における児童会の活性化など地域活動が

促進されている
0.65 歴史や伝統、文化が大事にされている 1.05

27 位 防災対策が整っている 0.58 祭りやイベントが充実している 0.86

28 位
一日ゆったりと過ごせる公園・施設などがあ

る
0.57

地区における児童会の活性化など地域活動

が促進されている
0.79

29 位
女性も男性も一緒になって子育てできる環境

づくりをしている
0.56

地域活動への住民参加の機会がたくさんあ

る
0.75

30 位
ひとり親家庭への福祉サービスが充実してい

る
0.55

障がい者のための福祉サービスが充実して

い
0.65

31 位
子ども同士、親同士のネットワークづくりが充

実している
0.49 子育て相談・情報提供が充実している 0.65

32 位 誰もが学べる生涯学習の機会が充実している 0.43
誰もが学べる生涯学習の機会が充実してい

る
0.65
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33 位
子どもの人権・権利を守る意識の啓発活動が

充実している
0.41 食品や日用品の買い物がしやすい 0.45

34 位 公民館活動や区・組の活動などが活発である 0.39 障がい者のための施設が整っている 0.45

35 位 食品や日用品の買い物がしやすい 0.33
ひとり親家庭への福祉サービスが充実してい

る
0.45

36 位 障がい者のための福祉サービスが充実してい 0.25
高齢者のための福祉サービスが充実してい

る
0.37

37 位
公共 （役場や大芝高原など）の場で インター

ネット環境が充実している
0.05

子どもの人権・権利を守る意識の啓発活動が

充実している
0.37

38 位 地域活動への住民参加の機会がたくさんある 0.01
図書館などの文化施設が充実し、文化的環境

が整っている
0.21

39 位 障がい者のための施設が整っている -0.01
子ども同士、親同士のネットワークづくりが

充実している
0.14

40 位 祭りやイベントが充実している -0.05 障がい者の働く場などが充実している 0.11

41 位 高齢者のための福祉サービスが充実している -0.26
女性も男性も一緒になって子育てできる環

境づくりをしている
0.01

42 位 働く場が確保されている -0.51 娯楽やレジャーの環境が整っている -0.09

43 位
高齢者が交流できる場所や機会が十分用意さ

れている
-0.56

公共 （役場や大芝高原など）の場で インター

ネット環境が充実している
-0.16

44 位 ボランティア活動が活発である -0.58 高齢者のための施設が整っている -0.29

45 位 娯楽やレジャーの環境が整っている -0.59
身近なところに子どもの遊び場や居場所が

ある
-0.30

46 位 障がい者の働く場などが充実している -0.59 ボランティア活動が活発である -0.51

47 位
障がい者が交流できる場所や機会が十分用意

されている
-0.63 働く場が確保されている -0.55

48 位
身近なところに子どもの遊び場や居場所があ

る
-0.71 街路灯など防犯の面で安心である -0.69

49 位 街路灯など防犯の面で安心である -0.74 高齢者の働く場などが充実している -0.70

50 位 高齢者のための施設が整っている -0.77 土地利用が適切に行われている -0.98

51 位
歩道の整備など、交通事故防止策が充実して

いる
-0.92

歩道の整備など、交通事故防止策が充実して

いる
-1.06

52 位 土地利用が適切に行われている -0.97 国際交流が盛んである -1.71

53 位 国際交流が盛んである -1.41 衣類や電化製品などの買い物がしやすい -2.46

54 位 高齢者の働く場などが充実している -1.63
電車・バスなどの公共交通機関が利用しやす

い
-2.69

55 位 衣類や電化製品などの買い物がしやすい -2.61
障がい者が交流できる場所や機会が十分用

意されている
設問なし

56 位
電車・バスなどの公共交通機関が利用しやす

い
-3.48

高齢者が交流できる場所や機会が十分用意

されている
設問なし
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-0.92

1.29

0.58

-0.74

-1.06

1.63

1.22

-0.69

-8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7 8

①歩道の整備など、交通事故防止策が

②消防・救急体制が整っている

③防災対策が整っている

④街路灯など防犯の面で安心である

6.12

3.16

3.24

-0.71

0.57

4.23

4.44

3.54

3.46

6.15

4.67

3.73

-0.3

1.13

3.67

3.75

3.61

3.1

-8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7 8

①自然が豊かである

②田んぼや牧草地などの景観がよい

③住宅や宅地に恵まれている

④身近なところに子どもの

遊び場や居場所がある

⑤一日ゆったりと過ごせる

公園・施設などがある

⑥水道の整備が進んでいる

⑦下水道 （合併処理浄化槽など）の

整備が進んでいる

⑧ごみの分別収集や資源回収が

進められている

⑨騒音・振動・悪臭・大気汚染等の

公害問題が少ない

-3.48

1.13

0.33

-2.61

-0.51

-0.97

0.05

-2.69

1.53

0.45

-2.46

-0.55

-0.98

-0.16

-8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7 8

①電車・バスなどの公共交通機関が

利用しやすい

②道路が便利である

③食品や日用品の買い物がしやすい

④衣類や電化製品などの

　　買い物がしやすい

⑤働く場が確保されている

⑥土地利用が適切に行われている

⑦公共 （役場や大芝高原など）の場で

インターネット環境が充実している

１ 利便性

Rienzi

２ 快適性

Rienzi

３ 安全性

Rienzi

満足度 ■ R6（今回）  ■ R1（前回）

充実している



40 

2.77

2.82

3.43

1.29

2.60

0.56

1.43

0.49

1.03

0.65

1.32

0.55

0.41

2.36

2.44

2.65

1.13

2.64

0.01

1.27

0.14

0.65

0.79

1.06

0.45

0.37

-8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7 8

①子どもにとって安全・安心なむらづくりをしている

②保育料・教育費など負担軽減がある

③医療費の無料化が充実している

④住民が子どもの心を育む地域づくりをしている

⑤保育園、学童保育など、保育体制が充実している

⑥女性も男性も一緒になって子育てできる

環境づくりをしている

⑦子どもが楽しく過ごせるむらづくりをしている

⑧子ども同士、親同士のネットワークづくりが

充実している

⑨子育て相談・情報提供が充実している

⑩地区における児童会の活性化など

　　 地域活動が促進されている

⑪母子保健の体制が充実している

⑫ひとり親家庭への福祉サービスが充実している

⑬子どもの人権・権利を守る意識の

啓発活動が充実している

2.56

1.43

-0.01

0.25

-0.63

-0.59

-0.77

-0.26

-0.56

-1.63

3.06

1.87

0.45

0.65

0.11

-0.29

0.37

-0.7

-8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7 8

①住民健診や健康指導が充実している

②病院や薬局などの医療機関が

充実している

③障がい者のための施設が整っている

④障がい者のための福祉サービスが

充実している

⑤障がい者が交流できる場所や機会が

十分用意されている

⑥障がい者の働く場などが充実している

⑦高齢者のための施設が整っている

⑧高齢者のための福祉サービスが

充実している

⑨高齢者が交流できる場所や機会が

十分用意されている

⑩高齢者の働く場などが充実している

４ 保健・福祉

Rienzi

５ 子育て支援

Rienzi
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1.61

0.39

0.01

-0.58

-0.05

-1.41

1.86

1.22

0.75

-0.51

0.86

-1.71

-8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7 8

①近隣の人たちと良好な関係を

保った生活ができている

②公民館活動や区・組の活動などが

活発である

③地域活動への住民参加の

機会がたくさんある

④ボランティア活動が活発である

⑤祭りやイベントが充実している

⑥国際交流が盛んである

1.19

1.53

0.43

0.65

1.40

-0.59

0.75

1.15

1.81

0.65

1.33

0.21

-0.09

1.05

-8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7 8

①小・中学校の学習活動が充実し、

成果があがっている

②小・中学校の施設・整備が充実している

③誰もが学べる生涯学習の機会が充実している

④スポーツ・レクリエーション施設が整っている

⑤図書館などの文化施設が充実し、

文化的環境が整っている

⑥娯楽やレジャーの環境が整っている

⑦歴史や伝統、文化が大事にされている

６ 教育・文化 

 Rienzi  

 

７ 地域生活 

 Rienzi  
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（２）重要度（①19 歳以上） 

問 南箕輪村の現状と今後のむらづくりにおける重要度についておたずねします。 

（ 【1】満足度 【2】重要度 について、それぞれの項目ごとに１つずつ〇印） 

  

重要度が最も高い項目は、「歩道の整備など、交通事故防止策が充実している」。 

次いで「子どもにとって安全・安心なむらづくりをしている」、「街路灯など防犯の面で安心である」の順。 
 

重要度が最も低い項目は、「国際交流が盛んである」 

次いで「地域活動への住民参加の機会がたくさんある」、「祭りやイベントが充実している」の順。 

南箕輪村の各環境について、今後どの程度重視しているのかを把握するため、「利便性」・「快適性」・

「安全性」・「保健・福祉」・「子育て支援」・「教育・文化」・「地域生活」の 7 分野 56 項目を設定し、項目ごと

に「重要」・「やや重要」・「普通」・「あまり重要でない」・「重要でない」の 5 段階で評価してもらい、その結

果を加重平均値（後述参照）による数値化で評価点を算出しました。 

この結果、重要度評価が最も高い項目は、「歩道の整備など、交通事故防止策が充実している」（6.02

点）となっており、次いで第 2 位が「子どもにとって安全・安心なむらづくりをしている」（5.91 点）、第

3 位が「街路灯など防犯の面で安心である」（5.80 点）と続き、以下、「食品や日用品の買い物がしやす

い」（5.79 点）、「自然が豊かである」（5.79 点）などの順となっています。 

一方、重要度評価の低い項目をみると、「国際交流が盛んである」（0.97 点）が最も低く、次いで「地域

活動への住民参加の機会がたくさんある」（1.29 点）、「祭りやイベントが充実している」（1.41 点）、ボラ

ンティア活動が活発である」（1.65 点）、「公民館活動や区・組の活動などが活発である」（1.88 点）と続

いています。 

全体的に見ると、安全や防犯の分野、子育て支援分野を重要視する傾向があり、重要度の低い項目は

地域生活分野に集中しています。 

 

 今回 （R6） 前回 （R1） 

項目 ポイント 項目 ポイント 

1 位 
歩道の整備など、交通事故防止策が充実して

いる 
6.02 

子どもにとって安全・安心なむらづくりをし

ている 
5.86 

2 位 
子どもにとって安全・安心なむらづくりをして

いる 
5.91 

歩道の整備など、交通事故防止策が充実して

いる 
5.70 

3 位 街路灯など防犯の面で安心である 5.80 食品や日用品の買い物がしやすい 5.58 

4 位 食品や日用品の買い物がしやすい 5.79 街路灯など防犯の面で安心である 5.43 

5 位 自然が豊かである 5.79 医療費の無料化が充実している 5.31 

6 位 
騒音・振動・悪臭・大気汚染等の公害問題が少

ない  
5.71 自然が豊かである 5.26 
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7 位 医療費の無料化が充実している 5.50 
電車・バスなどの公共交通機関が利用しやす

い  
5.23 

8 位 病院や薬局などの医療機関が充実している 5.44 病院や薬局などの医療機関が充実している 5.08 

9 位 消防・救急体制が整っている 5.35 
保育園、学童保育など、保育体制が充実して

いる 
5.07 

10 位 ごみの分別収集や資源回収が進められている 5.26 保育料・教育費など負担軽減がある 5.04 

11 位 防災対策が整っている 5.23 
騒音・振動・悪臭・大気汚染等の公害問題が

少ない  
4.98 

12 位 保育料・教育費など負担軽減がある 5.16 
身近なところに子どもの遊び場や居場所が

ある 
4.80 

13 位 水道の整備が進んでいる 5.07 
ごみの分別収集や資源回収が進められてい

る 
4.78 

14 位 
下水道 （合併処理浄化槽など）の整備が進ん

でいる 
5.07 働く場が確保されている 4.76 

15 位 
保育園、学童保育など、保育体制が充実して

いる 
5.06 高齢者のための施設が整っている 4.75 

16 位 
電車・バスなどの公共交通機関が利用しやす

い  
5.05 防災対策が整っている 4.66 

17 位 高齢者のための施設が整っている 4.95 消防・救急体制が整っている 4.64 

18 位 道路が便利である 4.93 
高齢者のための福祉サービスが充実してい

る 
4.63 

19 位 
子どもの人権・権利を守る意識の啓発活動が

充実している 
4.93 

一日ゆったりと過ごせる公園・施設などがあ

る 
4.62 

20 位 高齢者のための福祉サービスが充実している 4.82 
住民が子どもの心を育む地域づくりをしてい

る 
4.61 

21 位 
身近なところに子どもの遊び場や居場所があ

る 
4.77 

子どもが楽しく過ごせるむらづくりをしてい

る 
4.43 

22 位 小・中学校の施設・整備が充実している 4.64 
小・中学校の学習活動が充実し、成果があが

っている 
4.41 

23 位 
一日ゆったりと過ごせる公園・施設などがあ

る 
4.59 道路が便利である 4.40 

24 位 
住民が子どもの心を育む地域づくりをしてい

る 
4.57 高齢者の働く場などが充実している 4.29 

25 位 働く場が確保されている 4.56 住民健診や健康指導が充実している 4.28 

26 位 
子どもが楽しく過ごせるむらづくりをしてい

る 
4.51 小・中学校の施設・整備が充実している 4.28 

27 位 住民健診や健康指導が充実している 4.43 障がい者のための施設が整っている 4.22 

28 位 
小・中学校の学習活動が充実し、成果があがっ

ている 
4.40 障がい者の働く場などが充実している 4.20 

29 位 母子保健の体制が充実している  4.33 田んぼや牧草地などの景観がよい  4.16 

30 位 
高齢者が交流できる場所や機会が十分用意さ

れている 
4.25 

障がい者のための福祉サービスが充実して

い 
4.13 

31 位 
女性も男性も一緒になって子育てできる環境

づくりをしている 
4.24 

下水道 （合併処理浄化槽など）の整備が進ん

でいる 
4.11 

32 位 
ひとり親家庭への福祉サービスが充実してい

る 
4.21 水道の整備が進んでいる 4.07 
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33 位 障がい者のための施設が整っている 4.20 
女性も男性も一緒になって子育てできる環

境づくりをしている 
4.04 

34 位 障がい者のための福祉サービスが充実してい 4.12 子育て相談・情報提供が充実している 3.96 

35 位 障がい者の働く場などが充実している 3.99 土地利用が適切に行われている 3.95 

36 位 子育て相談・情報提供が充実している 3.95 
近隣の人たちと良好な関係を保った生活が

できている 
3.87 

37 位 
図書館などの文化施設が充実し、文化的環境

が整っている 
3.92 

子どもの人権・権利を守る意識の啓発活動が

充実している 
3.83 

38 位 
障がい者が交流できる場所や機会が十分用意

されている 
3.90 

ひとり親家庭への福祉サービスが充実してい

る 
3.79 

39 位 
近隣の人たちと良好な関係を保った生活がで

きている 
3.81 スポーツ・レクリエーション施設が整っている 3.57 

40 位 高齢者の働く場などが充実している 3.80 母子保健の体制が充実している  3.56 

41 位 スポーツ・レクリエーション施設が整っている 3.76 
子ども同士、親同士のネットワークづくりが

充実している 
3.53 

42 位 誰もが学べる生涯学習の機会が充実している  3.74 
誰もが学べる生涯学習の機会が充実してい

る  
3.42 

43 位 住宅や宅地に恵まれている 3.72 住宅や宅地に恵まれている 3.35 

44 位 土地利用が適切に行われている 3.68 
地区における児童会の活性化など地域活動

が促進されている 
3.10 

45 位 田んぼや牧草地などの景観がよい  3.53 
図書館などの文化施設が充実し、文化的環境

が整っている 
3.08 

46 位 
子ども同士、親同士のネットワークづくりが充

実している 
3.41 娯楽やレジャーの環境が整っている 3.02 

47 位 
地区における児童会の活性化など地域活動が

促進されている 
3.36 歴史や伝統、文化が大事にされている 2.65 

48 位 娯楽やレジャーの環境が整っている 3.27 衣類や電化製品などの買い物がしやすい 2.59 

49 位 衣類や電化製品などの買い物がしやすい 3.06 
公共 （役場や大芝高原など）の場で インター

ネット環境が充実している 
2.59 

50 位 歴史や伝統、文化が大事にされている 2.82 公民館活動や区・組の活動などが活発である  2.17 

51 位 
公共 （役場や大芝高原など）の場で インター

ネット環境が充実している 
2.65 祭りやイベントが充実している 2.15 

52 位 公民館活動や区・組の活動などが活発である  1.88 
地域活動への住民参加の機会がたくさんあ

る 
1.88 

53 位 ボランティア活動が活発である 1.65 ボランティア活動が活発である 1.88 

54 位 祭りやイベントが充実している 1.41 国際交流が盛んである 1.30 

55 位 地域活動への住民参加の機会がたくさんある 1.29 
障がい者が交流できる場所や機会が十分用

意されている 
設問なし 

56 位 国際交流が盛んである 0.97 
高齢者が交流できる場所や機会が十分用意

されている 
設問なし 
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5.43
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①歩道の整備など、交通事故防止策が

充実している

②消防・救急体制が整っている

③防災対策が整っている

④街路灯など防犯の面で安心である
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3.53

3.72

4.77

4.59
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4.16
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4.80

4.62
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4.11

4.78

4.98

0 1 2 3 4 5 6 7 8

①自然が豊かである

②田んぼや牧草地などの景観がよい

③住宅や宅地に恵まれている

④身近なところに子どもの遊び場や

居場所がある

⑤一日ゆったりと過ごせる

公園・施設などがある

⑥水道の整備が進んでいる

⑦下水道 （合併処理浄化槽など）の

整備が進んでいる

⑧ごみの分別収集や資源回収が

進められている

⑨騒音・振動・悪臭・大気汚染等の

公害問題が少ない
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3.95
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①電車・バスなどの公共交通機関が

利用しやすい

②道路が便利である

③食品や日用品の買い物がしやすい

④衣類や電化製品などの

買い物がしやすい

⑤働く場が確保されている

⑥土地利用が適切に行われている

⑦公共 （役場や大芝高原など）の場で

インターネット環境が充実している

重要度 ■ R6（今回）  ■ R1（前回） 

１ 利便性 

 Rienzi  

 

２ 快適性 

  

 Rienzi  

 

３ 安全性 
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4.43

3.53
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①子どもにとって安全・安心なむらづくりをしている

②保育料・教育費など負担軽減がある

③医療費の無料化が充実している

④住民が子どもの心を育む地域づくりをしている

⑤保育園、学童保育など、保育体制が充実している

⑥女性も男性も一緒になって子育てできる

環境づくりをしている

⑦子どもが楽しく過ごせるむらづくりをしている

⑧子ども同士、親同士のネットワークづくりが

充実している

⑨子育て相談・情報提供が充実している

⑩地区における児童会の活性化など

地域活動が促進されている

⑪母子保健の体制が充実している

⑫ひとり親家庭への福祉サービスが充実している

⑬子どもの人権・権利を守る意識の

啓発活動が充実している

4.43

5.44

4.20

4.12

3.90

3.99
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4.29
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①住民健診や健康指導が充実している

②病院や薬局などの医療機関が

充実している

③障がい者のための施設が整っている

④障がい者のための福祉サービスが

充実している

⑤障がい者が交流できる場所や機会が

十分用意されている

⑥障がい者の働く場などが充実している

⑦高齢者のための施設が整っている

⑧高齢者のための福祉サービスが

充実している

⑨高齢者が交流できる場所や機会が

十分用意されている

⑩高齢者の働く場などが充実している

４ 保健・福祉 
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５ 子育て支援 

  

 Rienzi  
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1.41
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2.17

1.88

1.88
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1.30
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①近隣の人たちと良好な関係を

保った生活ができている

②公民館活動や区・組の活動などが

活発である

③地域活動への住民参加の

機会がたくさんある

④ボランティア活動が活発である

⑤祭りやイベントが充実している

⑥国際交流が盛んである

4.40

4.64

3.74

3.76

3.92

3.27

2.82

4.41

4.28

3.42

3.57

3.08

3.02

2.65

0 1 2 3 4 5 6 7 8

①小・中学校の学習活動が充実し、

成果があがっている

②小・中学校の施設・整備が充実している

③誰もが学べる生涯学習の機会が充実している

④スポーツ・レクリエーション施設が整っている

⑤図書館などの文化施設が充実し、

文化的環境が整っている

⑥娯楽やレジャーの環境が整っている

⑦歴史や伝統、文化が大事にされている

６ 教育・文化 

  

 Rienzi  

 

７ 地域生活 

  

 Rienzi  
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 （3）優先度（満足度と重要度の相関） 

優先度が最も高い項目は、「電車・バスなどの公共交通機関が利用しやすい」。 

次いで「歩道の整備など、交通事故防止策が充実している」、「街路灯など防犯の面で安心である」の順。 

これまでみてきた満足度と重要度の分析結果を踏まえ、今後優先的に取り組むべき施策項目を抽出す

るための一つの方法として、満足度評価と重要度評価を相関させた散布図を作成しました。 

この図では、右下隅の「満足度評価“最低”」「重要度評価“最高”」に近づくほど優先度が高くなり、左上

隅の「満足度評価“最高”」「重要度評価“最低”」に近づくほど優先度が低くなります。 

この結果をみると、優先度は「電車・バスなどの公共交通機関が利用しやすい」（17.54 点）が第 1 位

となっており、次いで「歩道の整備など、交通事故防止策が充実している」（7.88 点）、「街路灯など防犯

の面で安心である」（6.08 点）、「食品や日用品の買い物がしやすい」（4.29 点）、「高齢者のための施設

が整っている」（2.75 点）などの順となっています。 

分野別では、「安全性」・「利便性」といった分野の施策に対する優先度が高く、「地域生活」・「快適性」と

いった分野の施策の優先度が低くなっています。 

 

優先順位 項目番号 項目 優先度指数 前回（R1）順位 

１ 1－① 電車・バスなどの公共交通機関が利用しやすい 17.54 １（－） 

２ 3―① 歩道の整備など、交通事故防止策が充実している 7.88 ２（－） 

３ 3－④ 街路灯など防犯の面で安心である 6.08 ３（－） 

４ 1－③ 食品や日用品の買い物がしやすい 4.29 ４（－） 

５ 4－⑦ 高齢者のための施設が整っている 2.75 ７（↑２） 

６ 2－④ 身近なところに子どもの遊び場や居場所がある 2.24 ６（－） 

７ 3－③ 防災対策が整っている 1.68 １９（↑１２） 

８ 1－⑤ 働く場が確保されている 1.48 ５（↓３） 

９ 4－⑧ 高齢者のための福祉サービスが充実している 1.45 １１（↑２） 

１０ 4－⑨ 高齢者が交流できる場所や機会が十分用意されている 1.39 設問なし 

 

 

 

 

 

 

 

 

※優先度の算出方法 

① 散布図を作成するため「満足度偏差値」、「重要度偏差値」をそれぞれ算出する。 

② ①で算出した偏差値から、中心値（満足度偏差値 50、重要度偏差値５０）への距離を算出。 

③ 中心から「満足度評価“最低”・重要度評価“最高”」（仮点）までの距離と、②の距離から、各項目への

選の角度を求める。 

④ ③で求め角度より修正指数（（90°－|角度|）/90°）を算出（これにより、満足度評価“最低”・重要度

評価“最高”に近づくほど優先度が高くなる） 

⑤ ②で算出された距離と、④で算出された修正指数を乗算して、優先度を算出。 
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【散布図（縦軸：満足度 横軸：重要度）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

優先度 高 

優先度 低 

● 1-①～⑦ ：利便性   ◆ 2-①～⑨ ：快適性  ▲ 3-①～④ ：安全性 

■ 4-①～⑩ ：保健・福祉   ● 5-①～⑬ ：子育て支援 ◆ 6-①～⑦ ：教育・文化 

▲ 7-①～⑥ ：地域生活 
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0.05

-0.39
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-0.70
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-17.07

-13.75
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-24.16
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1-①電車・バスなどの公共交通機関が利用しやすい

1-②道路が便利である

1-③食品や日用品の買い物がしやすい

1-④衣類や電化製品などの買い物がしやすい

1-⑤働く場が確保されている

1-⑥土地利用が適切に行われている

1-⑦公共の場で インターネット環境が充実している

2-①自然が豊かである

2-②田んぼや牧草地などの景観がよい

2-③住宅や宅地に恵まれている

2-④身近なところに子どもの遊び場や居場所がある

2-⑤一日ゆったりと過ごせる公園・施設などがある

2-⑥水道の整備が進んでいる

2-⑦下水道 （合併処理浄化槽など）の整備が進んでいる

2-⑧ごみの分別収集や資源回収が進められている

2-⑨騒音・振動・悪臭・大気汚染等の公害問題が少ない

3-①歩道の整備など、交通事故防止策が充実している

3-②消防・救急体制が整っている

3-③防災対策が整っている

3-④街路灯など防犯の面で安心である

4-①住民健診や健康指導が充実している

4-②病院や薬局などの医療機関が充実している

4-③障がい者のための施設が整っている

4-④障がい者のための福祉サービスが充実してい

4-⑤障がい者が交流できる場所や機会が十分用意されている

4-⑥障がい者の働く場などが充実している

4-⑦高齢者のための施設が整っている

4-⑧高齢者のための福祉サービスが充実している

4-⑨高齢者が交流できる場所や機会が十分用意されている

4-⑩高齢者の働く場などが充実している

5-①子どもにとって安全・安心なむらづくりをしている

5-②保育料・教育費など負担軽減がある

5-③医療費の無料化が充実している

5-④住民が子どもの心を育む地域づくりをしている

5-⑤保育園、学童保育など、保育体制が充実している

5-⑥女性も男性も一緒になって子育てできる環境づくりをしている

5-⑦子どもが楽しく過ごせるむらづくりをしている

5-⑧子ども同士、親同士のネットワークづくりが充実している

5-⑨子育て相談・情報提供が充実している

5-⑩地区における児童会の活性化など地域活動が促進されている

5-⑪母子保健の体制が充実している

5-⑫ひとり親家庭への福祉サービスが充実している

5-⑬子どもの人権・権利を守る意識の啓発活動が充実している

6-①小・中学校の学習活動が充実し、成果があがっている

6-②小・中学校の施設・整備が充実している

6-③誰もが学べる生涯学習の機会が充実している

6-④スポーツ・レクリエーション施設が整っている

6-⑤図書館などの文化施設が充実し、文化的環境が整っている

6-⑥娯楽やレジャーの環境が整っている

6-⑦歴史や伝統、文化が大事にされている

7-①近隣の人たちと良好な関係を保った生活ができている

7-②公民館活動や区・組の活動などが活発である

7-③地域活動への住民参加の機会がたくさんある

7-④ボランティア活動が活発である

7-⑤祭りやイベントが充実している

7-⑥国際交流が盛んである
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2-3 むらの将来像（あるべき姿）について 

（１）-1 むらの将来像（①19 歳以上、②転入者、③高校生世代） 

問 10 年後の将来像（あるべき姿）についてお聞きします。 

あなたは南箕輪村がどんな村になればよいと思いますか。（３つまで〇印） 

  

「高齢者や障がい者が健康で暮らしやすい福祉の充実した村」が第 1 位。 

次いで「子育て支援が手厚く、子どもが楽しく、充実した子ども時代を過ごせる村」、「医療・救急体制や

防犯・防災体制の整った、安心して暮らせる村」の順。 

南箕輪村の将来像（あるべき姿）については、第 1 位が「高齢者や障がい者が健康で暮らしやすい福祉

の充実した村」（43.9％）、第 2 位が「子育て支援が手厚く、子どもが楽しく、充実した子ども時代を過ご

せる村」（40.0％）、第 3 位が「医療・救急体制や防犯・防災体制の整った、安心して暮らせる村」

（35.1％）といった順位となっています。 

順位 項目 比率（％） 

1 位 高齢者や障がい者が健康で暮らしやすい福祉の充実した村 43.9 

2 位 子育て支援が手厚く、子どもが楽しく、充実した子ども時代を過ごせる村 40.0 

3 位 医療・救急体制や防犯・防災体制の整った、安心して暮らせる村 35.1 

4 位 自然環境や歴史的資源をいかした個性ある村 25.2 

5 位 福祉施設や医療施設が整備された村 22.4 

6 位 大学や高校などと連携した学校教育が充実した村 18.0 

7 位 産業が発展し、安定した雇用や所得が確保されたにぎわいのある村 17.0 

8 位 道路交通網や公共交通など、地域基盤の整備された村 15.5 

9 位 若者や女性が活躍できる村 11.4 

10 位 観光・レクリエーション施設や、祭り・イベントの充実した村 11.0 

11 位 文化活動やスポーツの盛んな村 9.9 

12 位 住宅地開発や公園や上下水道の整備など、快適で良好な住宅地の村 8.2 

13 位 環境への配慮や AI 活用をした効率化などの特色ある農業・林業が盛んな村 6.3 

14 位 自動運転やドローンなど ICT やロボットなどの新産業技術の導入が進んだ村 4.5 

15 位 住民による協働のむらづくり活動やボランティア活動が活発な村 3.2 

16 位 各地区の地域活動（コミュニティ活動）が活発な村 2.9 

17 位 地域間交流・国際交流の活発な村 1.3 
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南箕輪村の将来像（あるべき姿） 全体

※③高校生世代は、前回(R1)調査において「南箕輪村の将来像（あるべき姿）」を設問に加えていなかったため、前回調査の母数

（n=772）は、「①19 歳以上」と「②転入者」の総和となります。

25.2%

18.0%

9.9%

43.9%

40.0%

35.1%

15.5%

4.5%

8.2%

6.3%

17.0%

11.0%

22.4%

11.4%

1.3%

3.2%

2.9%

1.2%

25.0%

17.1%

7.1%

39.7%

52.4%

36.9%

15.0%

3.7%

11.4%

9.0%

12.1%

7.5%

19.1%

11.3%

1.4%

3.5%

2.2%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自然環境や歴史的資源をいかした個性ある村

大学や高校などと連携した学校教育が充実した村

文化活動やスポーツの盛んな村

高齢者や障がい者が健康で暮らしやすい

福祉の充実した村

子育て支援が手厚く、子どもが楽しく、

充実した子ども時代を過ごせる村

医療・救急体制や防犯・防災体制の整った、

安心して暮らせる村

道路交通網や公共交通など、地域基盤の整備された村

　　　　　　　 自動運転やドローンなどICTやロボットなどの

新産業技術の導入が進んだ村

住宅地開発や公園や上下水道の整備など、

快適で良好な住宅地の村

環境への配慮やAI活用をした効率化などの

特色ある農業・林業が盛んな村

産業が発展し、安定した雇用や所得が確保された

にぎわいのある村

観光・レクリエーション施設や、祭り・イベントの充実した村

福祉施設や医療施設が整備された村

若者や女性が活躍できる村

地域間交流・国際交流の活発な村

住民による協働のむらづくり活動や

ボランティア活動が活発な村

各地区の地域活動（コミュニティ活動）が活発な村

その他

今回【R6】(n=935) 前回【R1】(n=772)
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【調査区分別結果】

「①19 歳以上」の「南箕輪村の将来像（あるべき姿）」は、「高齢者や障がい者が健康で暮らしやすい福

祉の充実した村」が 53.6％（前回より 6.0 ポイント増）、次いで「医療・救急体制や防犯・防災体制の整っ

た、安心して暮らせる村」（38.0％）（前回と±0 ポイント）、「子育て支援が手厚く、子どもが楽しく、充実

した子ども時代を過ごせる村」（31.4％）（前回より 15.3 ポイント減）などの順位となっています。

「②転入者」の「南箕輪村の将来像（あるべき姿）」は、「子育て支援が手厚く、子どもが楽しく、充実した

子ども時代を過ごせる村」が 54.2％（前回より 9.2 ポイント減）、次いで「医療・救急体制や防犯・防災体

制の整った、安心して暮らせる村」（36.3％）（前回より 1.6 ポイント増）、「高齢者や障がい者が健康で暮

らしやすい福祉の充実した村」（35.8％）（前回より 11.4 ポイント増）などの順位となっています。

「③高校生世代」の「南箕輪村の将来像（あるべき姿）」は、「子育て支援が手厚く、子どもが楽しく、充実

した子ども時代を過ごせる村」が 48.6％、次いで「自然環境や歴史的資源をいかした個性ある村」

（31.1％）、「観光・レクリエーション施設や、祭り・イベントの充実した村」（25.0％）などの順位となって

います。
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南箕輪村の将来像（あるべき姿） ①19 歳以上

26.3%

17.0%

7.9%

53.6%

31.4%

38.0%

17.6%

4.9%

7.3%

7.5%

19.6%

6.2%

27.1%

9.9%

0.9%

4.4%

3.1%

1.1%

27.8%

17.3%

6.5%

47.6%

46.7%

38.0%

15.5%

3.3%

8.6%

9.8%

11.0%

6.3%

22.2%

12.4%

1.0%

4.1%

2.7%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自然環境や歴史的資源をいかした個性ある村

大学や高校などと連携した学校教育が充実した村

文化活動やスポーツの盛んな村

高齢者や障がい者が健康で暮らしやすい

福祉の充実した村

子育て支援が手厚く、子どもが楽しく、

充実した子ども時代を過ごせる村

医療・救急体制や防犯・防災体制の整った、

安心して暮らせる村

道路交通網や公共交通など、地域基盤の整備された村

               自動運転やドローンなどICTやロボットなどの
新産業技術の導入が進んだ村

住宅地開発や公園や上下水道の整備など、

快適で良好な住宅地の村

環境への配慮やAI活用をした効率化などの

特色ある農業・林業が盛んな村

産業が発展し、安定した雇用や所得が確保された

にぎわいのある村

観光・レクリエーション施設や、祭り・イベントの充実した村

福祉施設や医療施設が整備された村

若者や女性が活躍できる村

地域間交流・国際交流の活発な村

住民による協働のむらづくり活動や

ボランティア活動が活発な村

各地区の地域活動（コミュニティ活動）が活発な村

その他

今回【R6】(n=547) 前回【R1】(n=510)
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南箕輪村の将来像（あるべき姿） ②転入者

19.2%

17.9%

8.8%

35.8%

54.2%

36.3%

12.5%

2.9%

10.8%

5.0%

15.0%

13.3%

21.3%

12.5%

1.3%

1.3%

2.9%

1.7%

19.5%

16.8%

8.4%

24.4%

63.4%

34.7%

14.1%

4.6%

16.8%

7.3%

14.1%

9.9%

13.0%

9.2%

2.3%

2.3%

1.1%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自然環境や歴史的資源をいかした個性ある村

大学や高校などと連携した学校教育が充実した村

文化活動やスポーツの盛んな村

高齢者や障がい者が健康で暮らしやすい

福祉の充実した村

子育て支援が手厚く、子どもが楽しく、

充実した子ども時代を過ごせる村

医療・救急体制や防犯・防災体制の整った、

安心して暮らせる村

道路交通網や公共交通など、地域基盤の整備された村

               自動運転やドローンなどICTやロボットなどの

新産業技術の導入が進んだ村

住宅地開発や公園や上下水道の整備など、

快適で良好な住宅地の村

環境への配慮やAI活用をした効率化などの

特色ある農業・林業が盛んな村

産業が発展し、安定した雇用や所得が確保された

にぎわいのある村

観光・レクリエーション施設や、祭り・イベントの充実した村

福祉施設や医療施設が整備された村

若者や女性が活躍できる村

地域間交流・国際交流の活発な村

住民による協働のむらづくり活動や

ボランティア活動が活発な村

各地区の地域活動（コミュニティ活動）が活発な村

その他

今回【R6】(n=240) 前回【R1】(n=262)
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南箕輪村の将来像（あるべき姿） ③高校生世代

31.1%

21.6%

19.6%

20.9%

48.6%

22.3%

12.8%

5.4%

7.4%

4.1%

10.8%

25.0%

6.8%

15.5%

2.7%

2.0%

2.0%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自然環境や歴史的資源をいかした個性ある村

大学や高校などと連携した学校教育が充実した村

文化活動やスポーツの盛んな村

高齢者や障がい者が健康で暮らしやすい

福祉の充実した村

子育て支援が手厚く、子どもが楽しく、

充実した子ども時代を過ごせる村

医療・救急体制や防犯・防災体制の整った、

安心して暮らせる村

道路交通網や公共交通など、地域基盤の整備された村

            自動運転やドローンなどICTやロボットなどの

新産業技術の導入が進んだ村

住宅地開発や公園や上下水道の整備など、

快適で良好な住宅地の村

環境への配慮やAI活用をした効率化などの

特色ある農業・林業が盛んな村

産業が発展し、安定した雇用や所得が確保された

にぎわいのある村

観光・レクリエーション施設や、祭り・イベントの充実した村

福祉施設や医療施設が整備された村

若者や女性が活躍できる村

地域間交流・国際交流の活発な村

住民による協働のむらづくり活動や

ボランティア活動が活発な村

各地区の地域活動（コミュニティ活動）が活発な村

その他

今回【R6】(n=148)



57 

（１）-2 ④小中学生

問 あなたは、これからの南箕輪村に、どんなことをしてほしいですか。（3 つまで〇印）

「自然を守ってほしい」が第 1 位。

次いで「公園などの遊び場をつくってほしい」、「まちをきれいにしてほしい」の順。

これからの南箕輪村にしてほしいことを尋ねたところ、第 1 位が「自然を守ってほしい」（60.7％）、次

いで「公園などの遊び場をつくってほしい」（29.9％）、「まちをきれいにしてほしい」（27.1％）などの順

となっています。

南箕輪村の将来像（あるべき姿） ④小中学生

60.7%

27.1%

29.9%

13.7%

9.5%

5.5%

13.2%

16.2%

5.5%

9.9%

5.7%

4.8%

18.4%

1.0%

16.2%

22.1%

3.7%

57.7%

19.4%

29.6%

18.2%

11.4%

6.1%

15.5%

17.7%

6.8%

10.5%

7.2%

3.6%

21.9%

1.5%

22.7%

24.4%

6.4%

0% 20% 40% 60% 80%

自然を守ってほしい

まちをきれいにしてほしい

公園などの遊び場をつくってほしい

           災がいや交通じこ、事けんを

へらしてほしい

人がたくさん住むようにしてほしい

電車やバスを便利にしてほしい

インターネットを使いやすくしてほしいい

お医者さん（病院）を増やしてほしい

お年よりや障がい者を大切にしてほしい

文化活動（絵画、音楽、書道、茶道、華道
など）やスポーツ活動を充実してほしい

農業をさかんにしてほしい

買い物をしやすくしてほしい

工場をつくって働くところを

ふやしてほしい

むらの外からたくさん観光に

来るようにしてほしい

人と人とが助け合っていくように

してほしい

その他

今回【R6】(n=598) 前回【R1】(n=921)

道路をつくって移動しやすくしてほしい
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2-4 地域活動の参加について

（１）-1 地域活動の参加について（①19 歳以上、②転入者、③高校生世代）

問 あなたは、次の活動（地域活動・ボランティア）の中で、今後、どの活動に参加してみたい

と思いますか。（２つまで〇印）

「自然保護に関する活動」が第 1 位。

次いで「村の清掃や環境美化に関する活動」、「身近な地域での祭りや、スポーツ活動や運動会」の順。

地域活動への参加意向については、第 1 位が「自然保護に関する活動」（24.7％）、第 2 位が「村の清

掃や環境美化に関する活動」（20.1％）、第 3 位が「身近な地域での祭りや、スポーツ活動や運動会」

（19.8％）などの順となっています。

地域活動への参加意向 全体

3.2%

24.7%

20.1%

18.6%

15.9%

17.4%

6.3%

19.8%

9.6%

4.9%

6.8%

4.6%

0% 10% 20% 30% 40%

青少年団体の活動

自然保護に関する活動

村の清掃や環境美化に関する活動

花の植栽や緑化に関する活動

半農（別の仕事をしながら農業を営むこと）
           による循環型農業への参加や活動

　　　　　　高齢者や障がい者の手助けなど

　　　   福祉に関する活動

伝統芸能の保存に関する活動

身近な地域での祭りや、

スポーツ活動や運動会

国内外の人々との交流に関する活動

交通安全に関する活動

むらづくりを考える

ワークショップやグループワーク

その他

今回【R6】(n=935)
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【調査区分別結果】 

「①19 歳以上」の「地域活動への参加意向」については、「自然保護に関する活動」が 28.0％、次いで

「村の清掃や環境美化に関する活動」（23.4％）、「高齢者や障がい者の手助けなど福祉に関する活動」

（21.6％）、などの順位となっています。 

「②転入者」の「地域活動への参加意向」については、「身近な地域での祭りや、スポーツ活動や運動会」

が 26.3％、次いで「花の植栽や緑化に関する活動」（19.2％）、「半農（別の仕事をしながら農業を営む

こと）による循環型農業への参加や活動」（18.8％）、などの順位となっています。 

「③高校生世代」の「地域活動への参加意向」については、「身近な地域での祭りや、スポーツ活動や運

動会」が 37.2％、次いで「自然保護に関する活動」（23.0％）、「村の清掃や環境美化に関する活動」

（20.3％）、などの順位となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域活動への参加意向 ①19 歳以上 

2.6%

28.0%

23.4%

19.4%

17.0%

21.6%

5.3%

12.2%

7.3%

4.8%

7.7%

5.5%

0% 10% 20% 30% 40%

青少年団体の活動

自然保護に関する活動

村の清掃や環境美化に関する活動

花の植栽や緑化に関する活動

半農（別の仕事をしながら農業を営むこと）

による循環型農業への参加や活動

高齢者や障がい者の手助けなど

福祉に関する活動

伝統芸能の保存に関する活動

身近な地域での祭りや、

スポーツ活動や運動会

国内外の人々との交流に関する活動

交通安全に関する活動

むらづくりを考える

ワークショップやグループワーク

その他

今回【R6】(n=547)
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地域活動への参加意向 ②転入者 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.3%

18.3%

12.5%

19.2%

18.8%

12.9%

3.8%

26.3%

10.8%

6.3%

7.9%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40%

青少年団体の活動

自然保護に関する活動

村の清掃や環境美化に関する活動

花の植栽や緑化に関する活動

半農（別の仕事をしながら農業を営むこと）

による循環型農業への参加や活動

高齢者や障がい者の手助けなど

福祉に関する活動

伝統芸能の保存に関する活動

身近な地域での祭りや、

スポーツ活動や運動会

国内外の人々との交流に関する活動

交通安全に関する活動

むらづくりを考える

ワークショップやグループワーク

その他

今回【R6】(n=148)
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地域活動への参加意向 ③高校生世代 

 

 

 

 

 

5.4%

23.0%

20.3%

14.9%

7.4%

9.5%

14.2%

37.2%

16.2%

3.4%

2.0%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40%

青少年団体の活動

自然保護に関する活動

村の清掃や環境美化に関する活動

花の植栽や緑化に関する活動

半農（別の仕事をしながら農業を営むこと）

による循環型農業への参加や活動

高齢者や障がい者の手助けなど

福祉に関する活動

伝統芸能の保存に関する活動

身近な地域での祭りや、

スポーツ活動や運動会

国内外の人々との交流に関する活動

交通安全に関する活動

むらづくりを考える

ワークショップやグループワーク

その他

今回【R6】(n=148)
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（１）-2 ④小中学生 

問 あなたは、次の活動の中で、今後どんな活動に参加してみたいと思いますか。（3 つまで〇印） 

  

「自然を守る活動」が第 1 位。 

次いで「むらをきれいにする活動（掃除・あきかん拾いなど）」、「身近な地域でのお祭り」の順。 

地域活動への参加意向については、第 1 位が「自然を守る活動」（49.3％）、第 2 位が「むらをきれい

にする活動（掃除・あきかん拾いなど）」（34.1％）、第 3 位が「身近な地域でのお祭り」（30.8％）などの

順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域活動への参加意向 ④小中学生 

 

10.5%

49.3%

34.1%

25.8%

14.9%

4.7%

30.8%

18.6%

11.2%

9.9%

19.6%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

地区の子ども会行事などを手伝う活動

自然を守る活動

むらをきれいにする活動（掃除・あきかん拾いなど）

花や木を植える活動

お年よりや障がい者の手助けをする活動

伝統芸能を伝える活動

身近な地域でのお祭り

身近な地域でのスポーツ活動

外国の人とふれあう活動

交通安全の活動

昔の遊びを体験する活動

その他

今回【R6】（n=598）
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2-5 むらの住みやすさと地域の活性化に向けた取組みについて 

（１） 少子化対策 （①19 歳以上、②転入者、③高校生世代） 

問 村が力を入れるべき少子化対策の取組みとして、何が重要だと思いますか。（３つまで〇印） 

  

「出産、育児、保育、教育などの経済的負担の軽減」が第 1 位。 

次いで「所得の向上や雇用の安定に向けた支援」、「保育時間の延長や未満児の受け入れなど、保育サー

ビスの充実」の順。 

南箕輪村が力を入れるべき少子化対策の取組みとして、第 1 位が「出産、育児、保育、教育などの経済

的負担の軽減」（53.6％）、第 2 位が「所得の向上や雇用の安定に向けた支援」（37.9％）、第 3 位が「保

育時間の延長や未満児の受け入れなど、保育サービスの充実」（21.7％）などの順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

少子化対策 全体 

20.5%

53.6%

10.4%

37.9%

21.7%

13.6%

8.8%

7.0%

19.0%

10.7%

21.2%

10.3%

15.0%

4.7%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

結婚・出産支援事業の拡充

出産、育児、保育、教育などの

経済的負担の軽減

出産や子育てに関する相談体制の充実

所得の向上や雇用の安定に向けた支援

保育時間の延長や未満児の

受け入れなど、保育サービスの充実

病児・病後児保育の受入れの拡充

小学校の放課後児童クラブの充実

子育て世代の親同士が交流できる

機会の充実

労働時間の短縮や育児休暇の普及など、

雇用労働条件の改善

男性の家事や育児への積極的な参加

安心して子どもが遊べる公園や

遊び場の充実

子育てしやすい環境につながる、

地域のネットワークづくりの支援

高等教育機関への通学や

学習支援の充実

特になし

その他

今回【R6】(n=935)
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【調査区分別結果】 

「少子化対策」については、「出産、育児、保育、教育などの経済的負担の軽減」が全区分で第 1 位（「①

19 歳以上」：48.8％、「②転入者」：61.7％、「③高校生世代」：58.1％）となっています。 

これに次いで、「①19 歳以上」では「所得の向上や雇用の安定に向けた支援」（39.5％）、「結婚・出産

支援事業の拡充」（21.8％）などの順位となっています。 

「②転入者」では、「所得の向上や雇用の安定に向けた支援」（39.5％）、「保育時間の延長や未満児の

受け入れなど、保育サービスの充実」（27.1％）などの順位となっています。 

「③高校生世代」では、「所得の向上や雇用の安定に向けた支援」（35.1％）、「安心して子どもが遊べる

公園や遊び場の充実」（23.6％）などの順位となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

少子化対策 ①19 歳以上 

21.8%

48.8%

10.4%

39.5%

21.6%

13.3%

9.5%

6.9%

19.4%

11.0%

20.1%

11.3%

12.8%

6.0%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

結婚・出産支援事業の拡充

出産、育児、保育、教育などの

経済的負担の軽減

出産や子育てに関する相談体制の充実

所得の向上や雇用の安定に向けた支援

保育時間の延長や未満児の

受け入れなど、保育サービスの充実

病児・病後児保育の受入れの拡充

小学校の放課後児童クラブの充実

子育て世代の親同士が交流できる

機会の充実

労働時間の短縮や育児休暇の普及など、

雇用労働条件の改善

男性の家事や育児への積極的な参加

安心して子どもが遊べる公園や

遊び場の充実

子育てしやすい環境につながる、

地域のネットワークづくりの支援

高等教育機関への通学や

学習支援の充実

特になし

その他

今回【R6】(n=547)
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少子化対策 ②転入者 

 

 

 

 

 

 

 

18.8%

61.7%

10.4%

35.8%

27.1%

16.3%

8.3%

7.5%

18.8%

6.7%

22.1%

10.0%

15.4%

3.8%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

結婚・出産支援事業の拡充

出産、育児、保育、教育などの

経済的負担の軽減

出産や子育てに関する相談体制の充実

所得の向上や雇用の安定に向けた支援

保育時間の延長や未満児の

受け入れなど、保育サービスの充実

病児・病後児保育の受入れの拡充

小学校の放課後児童クラブの充実

子育て世代の親同士が交流できる

機会の充実

労働時間の短縮や育児休暇の普及など、

雇用労働条件の改善

男性の家事や育児への積極的な参加

安心して子どもが遊べる公園や

遊び場の充実

子育てしやすい環境につながる、

地域のネットワークづくりの支援

高等教育機関への通学や

学習支援の充実

特になし

その他

今回【R6】(n=240)
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少子化対策 ③高校生世代 

 

 

 

 

 

 

 

18.9%

58.1%

10.1%

35.1%

13.5%

10.1%

6.8%

6.1%

18.2%

16.2%

23.6%

6.8%

22.3%

1.4%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

結婚・出産支援事業の拡充

出産、育児、保育、教育などの

経済的負担の軽減

出産や子育てに関する相談体制の充実

所得の向上や雇用の安定に向けた支援

保育時間の延長や未満児の

受け入れなど、保育サービスの充実

病児・病後児保育の受入れの拡充

小学校の放課後児童クラブの充実

子育て世代の親同士が交流できる

機会の充実

労働時間の短縮や育児休暇の普及など、

雇用労働条件の改善

男性の家事や育児への積極的な参加

安心して子どもが遊べる公園や

遊び場の充実

子育てしやすい環境につながる、

地域のネットワークづくりの支援

高等教育機関への通学や

学習支援の充実

特になし

その他

今回【R6】(n=148)
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【回答者の属性別結果】 

第 1 位は全ての属性において「出産、育児、保育、教育などの経済的負担の軽減」となっています。 

第 2 位は「所得の向上や雇用の安定に向けた支援」が多くなっていますが、属性別（「全体」を除く）で

は、「高校生世代：男性」（48.3％）、「60～69 歳」（43.1％）、「30～39 歳」（41.7％）が特に評価が高

くなっています。 

 

 第 1 位 第 2 位 第 3 位 

全体（n=935） 

出産、育児、保育、教育などの経

済的負担の軽減 

53.6％ 

所得の向上や雇用の安定に向けた

支援 

37.9％ 

保育時間の延長や未満児の受け入

れなど、保育サービスの充実 

21.7％ 

性

別 

男性 

（n=426） 

出産、育児、保育、教育などの経

済的負担の軽減 

57.3％ 

所得の向上や雇用の安定に向けた

支援 

39.7％ 

結婚・出産支援事業の拡充 

 

23.5％ 

女性 

（n＝497） 

出産、育児、保育、教育などの経

済的負担の軽減 

51.3％ 

所得の向上や雇用の安定に向けた

支援 

36.0％ 

保育時間の延長や未満児の受け入

れなど、保育サービスの充実 

21.7％ 

①19 歳以上 全体 

(n=547) 

出産、育児、保育、教育などの経

済的負担の軽減 

48.8％ 

所得の向上や雇用の安定に向けた

支援 

39.5％ 

結婚・出産支援事業の拡充 

 

21.8％ 

① 

19 

歳 

以

上 

性

別 

男性 

（n=263） 

出産、育児、保育、教育などの経

済的負担の軽減 

55.5％ 

所得の向上や雇用の安定に向けた

支援 

39.9％ 

結婚・出産支援事業の拡充 

 

24.7％ 

女性 

（n＝277） 

出産、育児、保育、教育などの経

済的負担の軽減 

43.3％ 

所得の向上や雇用の安定に向けた

支援 

38.6％ 

労働時間の短縮や育児休暇の普及

など、雇用労働条件の改善 

20.9% 

②転入者 全体 

(n=240) 

出産、育児、保育、教育などの経

済的負担の軽減 

61.7％ 

所得の向上や雇用の安定に向けた

支援 

35.8％ 

保育時間の延長や未満児の受け入

れなど、保育サービスの充実 

27.1％ 

② 

転 

入 

者 

性

別 

男性 

（n=103） 

出産、育児、保育、教育などの経

済的負担の軽減 

59.2％ 

所得の向上や雇用の安定に向けた

支援 

34.0％ 

安心して子どもが遊べる公園や遊

び場の充実 

26.2% 

女性 

（n＝137） 

出産、育児、保育、教育などの経

済的負担の軽減 

63.5％ 

所得の向上や雇用の安定に向けた

支援 

37.2％ 

保育時間の延長や未満児の受け入

れなど、保育サービスの充実 

30.7％ 

③高校生世代 全体 

(n=148) 

出産、育児、保育、教育などの経

済的負担の軽減 

58.1％ 

所得の向上や雇用の安定に向けた

支援 

35.1％ 

安心して子どもが遊べる公園や遊

び場の充実 

23.6％ 

③ 

高 

校 

生 

世 

代 

性

別 

男性 

（n=60） 

出産、育児、保育、教育などの経

済的負担の軽減 

61.7％ 

所得の向上や雇用の安定に向けた

支援 

48.3％ 

安心して子どもが遊べる公園や遊

び場の充実 

30.0% 

女性 

（n＝83） 

出産、育児、保育、教育などの経

済的負担の軽減 

57.8％ 

所得の向上や雇用の安定に向けた

支援 

25.3％ 

労働時間の短縮や育児休暇の普及

など、雇用労働条件の改善 

25.3% 
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年

代

別 

19～29 歳 

（n=57） 

出産、育児、保育、教育などの経

済的負担の軽減 

78.9％ 

結婚・出産支援事業の拡充 

 

40.4％ 

所得の向上や雇用の安定に向けた

支援 

33.3％ 

30～39 歳 

（n=103） 

出産、育児、保育、教育などの経

済的負担の軽減 

61.2％ 

所得の向上や雇用の安定に向けた

支援 

41.7％ 

保育時間の延長や未満児の受け入

れなど、保育サービスの充実 

30.1％ 

40～49 歳 

（n=137） 

出産、育児、保育、教育などの経

済的負担の軽減 

59.9％ 

所得の向上や雇用の安定に向けた

支援 

35.8％ 

保育時間の延長や未満児の受け入

れなど、保育サービスの充実 

28.5％ 

50～59 歳 

（n=121） 

出産、育児、保育、教育などの経

済的負担の軽減 

45.5％ 

所得の向上や雇用の安定に向けた

支援 

37.2％ 

保育時間の延長や未満児の受け入

れなど、保育サービスの充実 

24.0％ 

60～69 歳 

（n=130） 

出産、育児、保育、教育などの経

済的負担の軽減 

51.5％ 

所得の向上や雇用の安定に向けた

支援 

43.1％ 

保育時間の延長や未満児の受け入

れなど、保育サービスの充実 

24.6％ 

70 歳以上 

（n=233） 

出産、育児、保育、教育などの経

済的負担の軽減 

42.9％ 

所得の向上や雇用の安定に向けた

支援 

37.3％ 

結婚・出産支援事業の拡充 

 

23.6％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


